

YAOWEN

我市建成全省首家数字乡村体验馆

■记者 何金妹
通讯员 夏竞舟

体验馆总面积约130平方米,是一处以小见大的沉浸式体验中心。馆内以系统联动的参观逻辑和科学流畅的参观动线,运用声、光、电多媒体现代高科技手段,通过数字乡村大脑以及云购、云享、云游、云观、云创五个数字化场景应用体验专题,在这里可以听着虚拟客服的介绍,体验着智能化垃圾分类、数字栽培果蔬、善治积分以及善治宝的场景区运用。同时感受着一键游乐购、一宝享文明、一图观三农、一路游乡村、一芯创未来的“金平湖·云尚三农”数字乡村格局。

馆内左手边的蓝色大屏就是我市的数字乡村大数据平台,共有数字驾驶舱、数字乡村一张

图、数字应用中心、三农协同平台四个版块。数字驾驶舱,通俗地形容就是整个数字乡村大数据平台的大脑,通过将所有涉农数据进行归集、清洗、入库,在各个子仓中形成数据面板,为农业农村各领域的决策提供数字化的支撑,整个驾驶舱以乡村振兴以及平台数据归集情况为核心,共划分数字资产、产业兴旺等6个版块。而数字乡村一张图就像是五脏六腑,通过图层、数据的关联为产业布局、村庄规划、项目落地等方面提供数字化的支撑,计划完成50张基础图层设计,目前已通过数据对接、业务上图等形式完成29张图层。数字应用中心就像是整个体验馆的四肢躯

干,结合我市特色上线一系列业务应用场景,比如本家鲜、善治宝、“肥药两制”实名制、数字工厂等,通过采集基层数据,为整个平台的数据底座打好基础。三农协同平台,是基于部门、科室数据采集的一个应用场景,是整个大数据平台数据采集的重要平台,例如农村防疫面板便是通过平台提供的报表数据字段智能抓取,实现数据的自动更新。

“我们这个数字乡村体验馆在全省也是首家。它既是平

湖农业农村数字乡村建设与成果体验的最直观的形象窗口,也是为平湖量身定制的智能化、数字化数字乡村形象名片,更是一处极具科技感和未来感的数字乡村体验之所。”市农业农村局数字农业发展中心副主任邵洁说。接下来,我市还将以数字乡村体验馆为契机,推动形成覆盖全市、上下联动、业务协同、信息共享的现代农业农村大数据发展格局,促进新旧动能接续转换,打造数字乡村高质量发展样板。



我市首个学校社工站启动

■记者 黄金凤 通讯员 周兰

本报讯 4月14日上午,“悦然于心共成长”学校社工进校园项目暨平湖中学学校社工站启动仪式举行。

“悦然于心共成长”学校社工进校园是第四届公益创投活动资助的社工服务项目。该项目主要针对学生心理调试、行为规范、人格成长和未来发展等多元化需求上遭遇的困惑和乏力,通过学生、家长以及教师三位一体协同开展服务,从而帮助学生更好地应对成长中遇到的困难,建立起社会化人格,为他们的成长、发展提供资源与支持,并逐步探索形成具有平湖特色的学校社会工作模式。

近年来,我市大力推进社会工作进校园工作,在队伍建设、项目开展等方面作了诸多探索。通过政策导向,充实学校社工人才队伍,广泛发动学校在职教师参加全国社会工作者职业水平考试,加强教师对社工理念、专业知识、实务能力等方面系统的了解,帮助教师以社工的视角为学生提供正面信念,为其解决实际困惑。目前,全市教育领域持证社工达201人。以政府购买服务方式加强资金保障,由专业社会工作服务机构在学校开展社工服务。如育家幸福、壹起来、云彩援助等机构均承接过青少年、儿童项目,引导学校加强与家庭、社区联动,为留守儿童、残疾儿童等特殊群体提供心理健康教育和青少年心理辅导。当前,全市有7家专业社工机构承接涉及儿童、青少年等群体的服务项目,年购买服务经费约400万元。

我市成立服务保障民营经济健康发展联合工作站

■记者 林旭东

本报讯 4月14日下午,我市揭牌成立了服务保障民营经济健康发展联合工作站,建立起了公、检、法部门联动协作服务保障民营经济新模式,形成联合打击、联合保护、联合预防、联合治理合力,优化法治营商环境,促进民营经济健康发展。

服务保障民营经济健康发展联合工作站将在发挥市人民法院、市人民检察院、市公安局、嘉兴市公安局港区分局(以下简称“四联”单位)联合工作站密切联系民营企业优势的基础上,充分实现信息共享、优势互补、工作协同,推动“四联”单位围绕民营企业诚信经营、防范法律风险、维护合法权益、预防违法犯罪等方面,进一步提升服务保障民营企业发展、维护民营企业家人身安全和财产安全的实效,教育、引导和帮助企业家人自觉尊法守法用法,诚信经营、规范经营、健康发展,为我市民营经济健康发展提供优质法治保障。

“四联”单位将与民营企业建立日常联络协助机制,派驻工作人员到工作站为民营企业提供服务,听取意见建议。”市检察院副检察长刘中说,他们还将日常沟通联络的基础上,多渠道、多方面以问题为导向开展民营企业法律服务工作。

另外,工作站还将组织法治宣传教育和开展法治体检专项活动,增进民营企业对政法机关工作的了解,并加强企业经营风险预测预警预防,防范重点领域和关键环节法律风险,完善治理结构,健全管理制度,维护合法权益。

值得一提的是,“四联”单位在履行工作站职责的过程中,围绕涉及本市民营经济发展的重大法律问题和司法保障问题,联合开展专题调研或者专项考察,及时对新情况新问题进行分析研判,强化对民营企业法律风险的跟踪研究,准确把握民营企业的司法需求,不断增强服务保障工作的针对性和实效性。“在今后的工作中,我们将认真研究,认真落实,积极回应企业司法诉求,不断完善服务保障民营经济健康发展联合工作站职能和机制,为民营企业健康发展提供更加强有力的司法保障。”刘中说。



爱鸟护鸟齐参与

昨天,我市启动了爱鸟周活动。活动以“爱鸟护鸟 万物和谐”为主题,通过主题展板展示、宣传册发放、签名留影等方式,号召大家一起参与到爱鸟护鸟的行动中去。

■摄影 王强

数字化改革打造“智慧水务”

■记者 黄金凤
通讯员 陶冶

本报讯 近日,记者在市水务集团污水公司的中控室看到,工作人员正通过“平湖市管网运行调度平台”实时监控全市各个污水泵站的运行情况,远程操控极大地减轻了工作人员的工作量。“以前,我们是需要去现场进行操作,实现远程操控后,更方便我们整体调度,在减轻工作量的同时,提高了工作效率和精确度。”水务集团污水公司泵站运维科业务主管何强说。

近年来,市水务集团加快数字化改革步伐,大力推进新技术、新工艺与现有业务的融合,

形成了实时监测、远程操控、数据集成“智慧水务+”供排水全过程智能化管控新模式。

实时监测,获取精确数据。坐落在我市市控断面及主干河道的55个自动水质监测站,是全省首座地表水质自动监测站项目,不仅拥有高颜值,还有硬实力,可实现对河道周边污染物浓度24小时在线监测和监测数据实时分析,分析数据也会同步至平湖市水质在线监测平台,各镇街道、相关部门均可登录平台查看,第一时间采取有效防治措施。

大口径水表的远程实时监测是提高表务管理水平的有效办法。目前,我市共设置大口径远传点152个,实现对全市一级供水

管网流量、压力等实时监测,做到及时发现、及时排查、及时修复。

今年,水务集团进一步升级污水管网重点区域水质在线监测系统,通过增加监测数量,打造数字化管控平台,提升水质超标排查的时效性和准确性,提高管理效率。

远程操控,实现精益运维。水务集团自去年对23座一体式泵站以及新投入运行的市区十三号泵站进行自动化控制改造后,目前全市在运行的64座污水泵站中,实现远程操控覆盖率达到93%以上,除能够远程操控外,安装的实时视频监控和回播,也为今后大型泵站无人值守提供了经验。

今年,水务集团将继续发力,对余下泵站进行自动化控制改造,实现在运行泵站远程操控全覆盖,进一步加强对污水输送的整体联动操控,提升污水运维能力。

数据集成,强化精度管理。近年来,水务集团通过整合液位报警系统等方式,进一步升级中控系统,能直观展示外溢风险点液位、标段压力、闸门开合度、水泵启停等数据,目前该系统数据模块已接入嘉兴市污水处理工

程联合调度平台,工作人员可在移动端获取数据、综合分析、报警统计、分类管理,功能更加全面、操作更为便捷。

此外,水务集团继续优化平湖供排一体化管网GIS综合应用系统,持续复核、更新完善系统管网数据,不仅可以对管线及各种设施进行属性查询、空间定位以及定性、定量的统计、分析,还为爆管、漏水事故的抢修提供关闸方案及相关信息,基本实现了供水管网的信息化管理。



“未成年人审判工作室”成立

■记者 金睿敏

本报讯 近日,我市“未成年人审判工作室”正式揭牌,该工作室的成立是我市对未成年人保护和犯罪预防工作的一次新的探索。

据悉,未成年人审判工作室是依托未成年人刑事审判、融合民事(家事)、行政审判,以预防青少年违法犯罪和未成年人权益保护为主要工作内容,涵盖了专业化审判的指导、信息通报和专家咨询,并且协同相关单位共同构筑起一张未成年人帮扶、未成年人法治教育、未成年人保护社会支持体系的“安全网”。

市法院将融合原有的经验优势,充分发挥法院作为青少年法治教育基地的平台作用,进一步深化“天平护苗”活动,打造一支业务精湛、有情怀、创新和执行能力强的专业化审判队伍。同时,针对未成年人案件的复杂性和特殊性,法院将进一步培育完善工作机制,建立未涉未成年人疑难复杂案件专家咨询制度,探索未成年人案件三合一审判机制,加强内外联动保护机制等,不断提升未成年人案件审判质效。市法院还将进一步深化“春鹰计划”,持续办好“公众开放日”等活动,积极开展以案释法,加强未成年人典型案例的宣传。

上接C1版

在茉织华印刷有限公司车间里,以往的商务票据少了,取而代之的是一册册印刷精美的儿童绘本。“践行总书记与时俱进的要求,我们一直紧跟时代,抢抓机遇谋新业。”管政明说。随着互联网金融的迅速发展,票据的电子化给票据印刷业带来了巨大冲击,该如何开启新路,浴火重生?经过大量市场调研,2019年下半年,管政明瞄准了少儿早教读物,他毅然投入巨资更新设备,开启了早教读本新业务,目前已与国内外不少知名儿童早教机构开展合作。“去年是转型后的第一年,早教业务实现产值8000万元,预计今年可达1.2亿元。”管政明信心满满地说,现在公司除了印好最后一张票,将着力拓展除了产品和可替代塑料的纸质产品,自主研发了纸质气泡袋、防水纸袋等,忠实

践行绿色生产。

华盛服饰与茉织华印刷这此年的转型发展轨迹,其实正是平湖践行习近平的创新思维方法,坚定不移走创新发展道路,坚决突破传统发展路径,以“鼎新”带动“革固”,不断推动平湖制造奔向高质量的缩影。

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。这些年,我市积极顺应经济发展新常态,持续深化创新驱动发展,通过实施数字化转型、智能化技改、品牌化打造、绿色化改造等措施,不断推进新旧动能转换,重塑产业结构。“到2020年,全市(不含嘉兴港区和嘉兴电厂)拥有规模以上先进装备制造制造业企业166家,实现工业总产值312.7亿元,新材料产业实现产值242.6亿元,两大战略性新兴产业产值占全市规模以上工业总产值的比例达到45.6%。”市经信局产业发展科负责人武剑

说,此外,服装、箱包等传统产业升级加快,成功打造了“平湖羽绒服服装”区域品牌,成为全国羽绒服服装批发零售集散中心。

“再创新湖制造新优势”

奋进的脚步,书写精彩答卷。2020年12月出台的《平湖市推进制造业高质量发展的实施意见》,表明了我市以高质量发展为“十四五”开好局的坚定决心。

“今年起,我们将围绕产业结构更新升级,着力构建‘1212’高质量发展产业体系,再造平湖制造新优势。”武剑说。地处东海之滨的平湖,是改革开放的先行地,民营经济、外向型经济活跃,造就了深厚的制造业优势。随着新一轮科技革命和产业变革的深入推进,我市一手抓新兴产业培育和发展,一手抓传统产业转型升级和升级,加快构建产业新

体系,再造平湖制造新优势。2017年,我市启动实施经济创新工程,加快构筑以先进装备制造、新材料为战略性主导产业,以电子信息、节能环保为成长性产业,以服装、箱包为提升性传统产业体系的“2+2+2”产业发展体系。经过近几年的培育发展,全市产业结构持续优化、产业层次不断提升,产业链日趋完善。“国家火炬计划光电产业基地”“中国汽车零部件制造基地”“中国服装区域品牌试点地区”“中国羽绒服创新示范基地”等一批“国字号”基地的陆续落户,充分印证了产业蝶变的魅力。

“十四五”开新局,高质量唱主角。围绕制造业高质量发展要求,我市将加快构建以数字产业为先导产业,先进装备制造、新材料为主导产业,服装、箱包等时尚产业为创新发展产业,新能源、生命健康产业为突破发展

产业的“1212”产业体系。“推动服装、箱包从‘传统’转向‘时尚’,这几年已卓有成效。”武剑表示,以服装产业为例,通过政府引导与企业创新求变,已涌现出“JACKFERRE”(杰克菲雷)、“jackeifire”(杰克范)、“Moving Device”(摩名帝凡斯)等一批特色品牌,在全国范围内拥有了一定的知名度;形成了OEM(贴牌加工)、ODM(设计制造)、OBM(品牌制造)共存的多元化生产模式。未来,通过文化创意、跨界融合、设计制造、“互联网+直播”等模式的广泛推广与应用,平湖服装必将以时尚之名,实现凤凰涅槃。

新合镇金沙西路438号,“蚂蚁计划”的装修工程正加快推进。立足于乡村振兴战略和长三角一体化发展战略,这个神奇的地方,将不断践行总书记的嘱托,创造一个梦想天堂。

公益/广告

全民反诈 不轻信 不透露 不转账 不汇款

电信诈骗不难防 不给不要 不上当

平湖市传媒中心 宣